

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE FALANGE

Trascendental discurso del Generalísimo

“Yo os aseguro—dijo el Caudillo—que así como mi voluntad, inspirada en mi conciencia del futuro de España, convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la Tradición Española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del Caudillaje, esa misma voluntad hará también que se cumplan, por cuanto constituyen el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica a que el Estado debe servir”.

A las once de la mañana del lunes, se reunió en las Casas Consistoriales de Burgos, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo la presidencia del Caudillo, asistiendo casi todos los Consejeros.

Mensaje del Consejo al Caudillo

SEÑOR: Apenas extinguido el rumor victorioso de nuestras armas, un concierto de voces ha levantado hasta ti, en disciplinado clamor, la expresión de la gratitud de España. Primero, el Gobierno y el Ejército; después, la Iglesia Española. No podía faltar en este concierto la voz resuelta y fiel del Movimiento político que tú acaudillas: llegue hoy hasta ti, por medio de mis palabras, sostenidas por la común firmeza, el sentimiento de este Consejo y afirmadas por la común voluntad de un servicio.

Una singular tarea concierne al Movimiento en esta múltiple y conmovedora expresión de agradecido júbilo: la de proclamar con encendida convicción el triunfo político de su Caudillo, paralelo a la victoria militar, que ha hecho realidad sobre la tierra de España la unidad de sus hombres. Mientras nuestras armas, por tu genio providente conducidas, iban conquistando a España surco por surco, alcor por alcor, tu lucida y serena prudencia política supo fundar y configurar este Movimiento desde el que te servimos. Obra fue también de tu prudencia haber acertado a alistar bajo el signo guerrero de nuestra bandera las banderas gloriosas de otras naciones, como símbolo de anchura universal de nuestra empresa. De generación en generación guardaremos memoria de la sangre que por España han vertido. Tú lograste infundir un alma nueva en la creación genial de José Antonio, incorporándole las fuerzas de la Tradición española, cargadas de gloria antigua. Tú has sabido mantener con severa y clemente mano la unidad de este Movimiento, que por tu obra camina con firme ascensión en el sentido de la plena integración nacional. Tú conseguiste, en fin, dar genuino acento y acabamiento ejemplar al carácter militante de nuestro Movimiento, templándole en el duro ejercicio de la guerra y metiendo en su tópeto el orgullo de la Victoria. Llegue también la voz de la gratitud a nuestro glorioso Ejército, en cuya virtud ha renacido el noble temple castrense de nuestra estirpe, por obra tuya incorporado al espíritu generoso de nuestro Movimiento.

SEÑOR: Hace pocos días fuimos testigos apasionados de una ceremonia religiosa que ha dejado en nuestras almas indeleble memoria. La más autorizada voz de la Iglesia Española proclamaba solemnemente la identidad de tu propio destino del destino de tu pueblo, cuyo régimen, por especial designio de la Providencia, te ha sido confiado. Con júbilo en el corazón han acogido el mensaje gozoso de la Iglesia los hombres de buena voluntad de todas las tierras de España. A nosotros, los que de cerca te seguimos con vocación esclarecida por la fe y acendrada por el entusiasmo, el mensaje presentado y anhelado nos dejó sobrecogidos por la presencia infalible de lo trascendente. Nos parecía oír la palabra de Jehová a su profeta Jeremías:

“Mira que te he puesto en este día sobre gentes y sobre reinos, para arrancar y para destruir, [para edificar] y para arruinar y para derribar, y para plantar”.

SEÑOR Y CAUDILLO NUESTRO:

No ha sido en vano el dolor de España, pues por él sanarán sus males y recobrará el singular destino histórico que Dios ha señalado a nuestro pueblo. No ha sido estéril la sangre derramada por salvar de la dispersión la unidad de España, pues a todos para siempre nos cinea una misma disciplina y una fe común. No ha sido infundada la conciencia, pues el milagro de la guerra ha obrado el milagro de un mando soberano carismático, fervorosamente acatado y amado por todos los españoles, en el que señaladamente concurren todos los títulos de la legitimidad. La legitimidad que otorga la razón a quien ha instaurado un nuevo orden constitucional y nuevas instituciones políticas. La legitimidad que otorga la tradición a quien con la espada en la mano pone a salvo bajo su custodia las esencias de su pueblo. Y, sobre las demás cosas, la legitimidad que otorga la propia ejemplaridad y la especial asistencia con que Dios favorece a quien en combate victorioso por la Verdad y por la salvación de su pueblo le son desvelados los arcanos del futuro histórico y asume el deber indeclinable de forjarlo por su mano.

He aquí que cumplido está el supremo anhelo de José Antonio y cumplido también el mandato de nuestros Caidos: una sola autoridad legítima en su origen y en la vocación de su voluntad, seguida de otras voluntades resueltas, rige con la ayuda de Dios los destinos de España hacia la realización de su empresa histórica, acaudillando la Revolución Nacional. En esta voluntad residen el mando y el derecho, ella señala a cada español su deber. El nuestro, ahora, estriba en proclamar nuestra resolución incondicional de cumplir incondicionalmente los mandatos del Caudillo de España. Y en prenda de esta promesa sagrada, Consejeros de la Falange, confirmando el juramento que una vez hicisteis, puestos en pie, brazo en alto, respondedme:

DISCURSO DEL CAUDILLO

CAMARADAS Y CONSEJEROS MIOS:

Es vuestro Mensaje ante mis ojos, a más de un nuevo acento júbilo por la Victoria ganada, expresión exacta de su forma, justa en su esencia, de todas las razones que determinan vuestra vocación política. La razón de vuestra lealtad, que os mueve a confirmar la adhesión incondicional que prometisteis y habéis sabido guardar. La razón de vuestra jerarquía, que os obliga a traer, delante de mí, la voz del Movimiento. La razón que contiene el mandato de los Caidos y el glorioso JOSÉ ANTONIO, que impone el deber de llevar a su término la voluntad histórica que dió sentido a su vida y a su muerte ejemplar.

Yo os aseguro que así como mi voluntad, inspirada en mi conciencia del futuro de España, convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la Tradición Española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del Caudillaje, esa misma voluntad hará también que se cumplan, por cuanto constituyen el fundamento inviolable del nuevo orden constitucional y la empresa histórica a que el Estado debe servir.

Hoy podemos decir que reanuda sus tareas políticas nuestro Movimiento, por cuanto en estos dos años y medio de dura y empeñada lucha, dió la Falange Española Tradicionalista y de las JONS sus mayores energías y su más rica savia. Sin embargo, nuestra rama femenina ha podido presentarnos con orgullo el fruto de su trabajo callado y constante, del que ha sido expo-

nente el hermoso acto de homenaje en Medina del Campo.

En él lucieron las posibilidades de todo orden de nuestro pueblo, la capacidad creadora de nuestra raza y la razón de ser de nuestro Movimiento.

Aquel espectáculo de la ofrenda de los frutos, del trabajo comarcal y las labores de nuestros clásicos artesanos, parecía remitirnos a los pretéritos tiempos de nuestro esplendor imperial.

Resurrección de España, que no puede hacerse con la fría burocracia del Estado y que solo se alcanza con la vida y fortaleza de la Falange.

Falange, que no puede existir sin unidad, sin fe y sin disciplina, que son los postulados que encierran nuestro juramento.

Por eso, en estos momentos en que terminada la campaña militar emprendemos la civil de reconstruir a España dándole unidad, vigor y nuevos horizontes, he de buscar en mis Consejeros la firme y leal asistencia que acabáis de prometer y que no podría ser eficaz si desconociéis las inquietudes y dificultades de la hora actual.

Los incidentes de la guerra han embargado la atención de los españoles, para quienes pasaron desapercibidas muchas de las vicisitudes nacionales.

Al problema militar de los primeros tiempos siguieron los de orden económico y administrativo: desconocidos fuimos por el mundo internacional y privados de crédito en el exterior construimos los sillares de nuestra obra sobre bases de austeridad y disciplina.

Frente a nosotros, se levantó el poder enorme de todas las reservas auríferas y monetarias de la Nación junto a la desconfianza de la casi totalidad de las naciones.

No obstante, día tras día, mejoramos la situación merced a las continuas victorias de nuestras armas y a las acertadas medidas de nuestro naciente Estado.

Los imperativos de orden económico nos impusieron normas de restricción y disciplina indispensables al éxito de la guerra y a la vida de la Nación. Así, cuando nuestros enemigos y sus poderosos aliados esperaban vernos por el agotamiento de nuestros medios, estaba superada la etapa difícil y cambiada en próspera la angustiosa situación.

En estos dos años y medio de duro pelear, no sólo se labró y cimentó el triunfo, sino que a su compás se creó una potente industria de guerra, se promulgaron leyes y establecieron mejores sociales para que no faltase el pan ni la lumbre en los hogares.

Han sido muchos los bastardos intereses afectados por nuestra política económica-social, la de cambios mantenida con energía contra todos los vientos, que limitando el enriquecimiento de nuestros exportadores permitió reducir considerablemente los gastos de la guerra; la de divisas, que por su escasez nos impulsó a la racionalización y dirección, por el Estado, de muchas actividades industriales, así como la intervención de nuestras exportaciones, obedeciendo a los imperativos de la situación económica.

En el orden exterior, hemos tenido que librar constantes y difíciles batallas salvando las crisis de las grandes tensiones europeas. Y en esa lucha, puedo decirnos con orgullo que ni en los momentos más difíciles de la guerra dejó de hablar España con el lenguaje y tono que correspondiera a sus mejores tiempos.

En estos episodios de las Cancillerías, hemos de rendir un tributo de gratitud a nuestra hermana Portugal, tan unida en pensamiento a nuestra Causa; y a Italia y a Alemania, dilectas naciones que formaron el frente de nuestro Movimiento.

Para muchos no habrá sido inavertida la dimensión exterior de esa conciencia. Nuestra posición geo-

gráfica, privilegiada en el orden estratégico, era objeto de las ambiciones de determinados pueblos, y el final de nuestra Cruzada no podía ser indiferente para los explotadores de las falsas democracias, para la francmasonería y el comunismo internacional.

Esto obligó a que nuestra política exterior se caracterizase por su hábil prudencia, buscando en las victorias aplastantes e incommovibles de nuestras armas la sorpresa del hecho consumado.

Logrado el triunfo y descubierta al mundo la monstruosa criminalidad de la vencida coalición... parecía que con el reconocimiento oficial de nuestra España tenían que desaparecer dificultades y recelos.

Pero no ha sido así: nuestro convenio Jordana-Berard, inicial base de nuestras relaciones con Francia, se cumple con harta lentitud y con daño para nuestra economía... y en Inglaterra también permanecen secuestrados y en litigio gran parte de los valores de nuestros Bancos, por la monstruosa supervivencia de una ficticia sociedad “benéfica” fundada por los rojos en los postreros días de su cobarde huida.

Nuestra victoria constituye, por otra parte, el triunfo de unos principios económicos en pugna con las viejas teorías liberales... al amparo de cuyos mitos se estableció el colonaje sobre muchos Estados soberanos. Esta característica de nuestra Revolución es, sin duda, la que despierta más recelos.

Existe una ofensiva secreta contra nuestra Patria que dirigen los que alentaron los horribles crímenes de la España mártir, y a quienes secunda, con toda actividad, la masonería internacional encargada de extender por el mundo la consignación de la anti-España, esperanzados con la explotación hábil de los turbios intereses lesionados y con la inconsciencia española, tan propensa a recoger las maliciosas críticas o las bajas pasiones.

Hemos de apresurarnos, pues, a defendernos y a resistir el cerco. Nuestras bases son sólidas y la razón es nuestra, pero para toda lucha, cualquiera que sea el campo en que se entable, nos ha de acompañar la fe en la victoria y la unidad y disciplina en nuestras filas.

Pero no es sólo esta gran batalla, contra los enemigos ocultos de nuestra Nación, la que exige de nosotros fe, unidad y disciplina. Tenemos que levantar y reconstruir España y hacer efectiva nuestra revolución nacional mejorando las condiciones de vida de nuestras clases medias y humildes.

Yo tengo fe completa en esa obra aunque reconozco las dificultades de la empresa... No recogemos una herencia halagüeña en el campo de nuestra economía, pero sí un tesoro de fe y de virtudes en nuestra juventud y una generosa donación de la naturaleza, que nos ofrece una tierra llena de riquezas naturales...

Yo quiero daros cuenta de este complejo para que toda España aprecie cuántas tienen que ser nuestras virtudes y la magnitud del sacrificio que nos impongan hasta rebasar, en el mínimo plazo, esta primera meta que nos fijamos.

El primero y más urgente problema que se presenta a nuestra economía es la nivelación de la balanza de pagos. El robo y la exportación por nuestros enemigos, del oro en el Banco de emisión, así como la detención de materias primas procedentes del extranjero, nos ha creado serias dificultades y limitaciones a nuestro indispensable comercio importador.

Hasta el año 1914 en que tiene lugar la guerra europea, el déficit de nuestra balanza de pagos en nuestro comercio exterior alcanzaba la cifra de ciento a ciento cincuenta millones de pesetas, en gran parte compensado por las importaciones invisibles de dinero aportado por los españoles residentes en América.

De los años 1915 a 1919, en que repercutió la guerra europea, tenemos un superávit medio, conocido, de 700 millones de pesetas por año. Terminada la guerra, surge de nuevo el desnivel para alcanzar un déficit, entre los años del 20 al 30, de unos 600 millones de pesetas.

La proclamación de la República produjo una reducción de las actividades nacionales y con ella una disminución del globo de nuestro comercio a la mitad aproximadamente que en el período anterior, descendiendo el déficit a 250 millones de pesetas, término medio de los años 31 al 35 inclusive.

Este déficit permanente invisible de nuestro comercio en todo lo que va de siglo, con la única excepción de los cinco años en que los suministros a las naciones en guerra nos ofrecen un accidental superávit, encierra tal gravedad para nuestra economía, que ha de constituir su anulación la directriz principal de nuestra política económica, ya que, de otro modo, se produciría el fenómeno de que la riqueza nacional continuase agotándose en esta suelta sangría de centenares de millones que anualmente vigorizan la economía de los países exportadores.

Si examinamos las razones de la persistencia de esa grave situación de desnivel, no corregidas a través de los años, comprobamos la timidez en afrontarla por parte de los distintos Gobiernos que se sucedieron, en los que, sin que las débiles medidas tomadas entonces hayan repercutido en forma sensible la resolución del problema.

Tenemos, pues, que afrontarlo ahora, porque no lo han querido resolver en medio siglo, y lo hacemos con las arcas vacías, pero con fe plena en los destinos de la Patria.

Un estudio detenido de los principales productos que comprenden nuestras importaciones y de la situación de nuestra balanza de pagos con los países de origen, nos presenta la halagüeña situación de que la gran mayoría de los productos no compensados son originarios del campo y, por lo tanto, capaces de producirse en el área de nuestra Nación.

Madres, sed: Inflexibles en las modas de vuestras hijas. Inflexibles en las películas. Inflexibles en los deportes. No hagáis mujeres de pantalla. Haced forjadoras de Imperio.

Es digno de hacerse resaltar que la potencia militar de nuestro país está directamente interesada en la resolución de estos problemas, por cuanto varios de los productos son esenciales a la defensa nacional, en especial la gasolina y los motores, siendo satisfactorio hacer constar que nuestras posibilidades mineras y técnicas permiten la solución de estos problemas, si una orientación de la economía nacional impone a todas las actividades nacionales y sectores financieros su resolución rápida.

Existen en la balanza de pagos otros sectores menos visibles, pero muy apreciables, que contribuyen a ese desnivel que es necesario hacer pesar en nuestros Tratados comerciales, resolviéndolo con espíritu nacional, en la esfera que nos sea dable.

Me refiero a las grandes cifras a que se elevan los grandes fletes del

Coplas del día

ANTE LA COMPRA DEL TORO

—Para la “compra del toro”, como no encontremos Ford, Gonzalo Ruiz, que es soriano y un as “pa” eso del motor, nos dejará aquella tarde, si es que tenemos humor, un cochecillo ligero que corre como un vapor...

—¿Pero ese coche es Citroen, es Chevrolet o es un “Rol”?

—La marca no me interesa, porque “pa” montar los dos y el chófer, con tres asientos, blandos como un edredón, van a tenernos envidia algunos del Salvador.

—De “alcuerdo”, mas no presumas, ni te marques un farol “pa” que en “metá” del camino se rompa el carburador y nos quedemos sin plumas como el gallo de Morón.

—“Alcuerdo” de aquel año que fué “cuatro” el Nicanor y al querer llegar al monte quedó más frío el motor que las narices de un perro, y eso que hacía calor... Esto es un “eslipin-cama”, decías como un señor de esos que van en los trenes sin billetes de favor, y al parar en “La Verguilla” “pa” echar dos copas de ron, nos dijo el chófer que estaba hecho migas el motor.

—Recuerdo aquella incidencia y hago a la “verdaz” honor; pero como no se trata de batir ningún record, debes decirme “jpo-facto” si este año tienes humor yendo a la “compra del toro” cual manda la tradición.

—Hombre, eso ni se comenta. —Pues mira, “pa” dir” los dos tengo un menú estupendo, a base de lo mejor.

Como en abundancia dieron en los comercios arroz y en nuestra casa tenemos un aceite superior, he “pensao” que una paella con bacalao, con jamón, con cabrito, con chorizo, y pimiento es lo mejor “pa” merendar esa tarde en cuanto se ponga el sol.

Tras el queso y las sabrosas naranjas de Vinaroz y de bailar un “güen” rato al son de gaita y tambor, y tomarnos unos vasos de refrescante licor, regresaremos a Soria con “tos” los de la Mayor, y si, al dar una “regüelta”, sufre una panne el motor, le echaremos, en vez de agua, vino tinto al radiador. Y entonces verás el coche, con o sin carburador, correr por la carretera igual que si fuera un “Rol” presentado en las carreras para batir el record.

Francisco SORIA MONTENEGRO

comercio efectuados en barcos extranjeros, los seguros en Compañías, las películas cinematográficas de otros países y las patentes que deben pesar en la confección de nuestros acuerdos de comercio, pero para lograr esa nivelación más rápidamente, no basta que lleguemos a producir en España aquellos productos de importación, pues implantar industrias y regadíos exigen tiempo, sino que estamos obligados a llevar a cabo todas las acciones encaminadas a disminuir el déficit y aun convertirlo en superávit rápidamente.

Siendo el déficit la diferencia de los dos capítulos de importaciones y exportaciones, podremos hacerlo desaparecer atacando a ambos, haciendo disminuir las importaciones y aumentando las exportaciones.

Tenemos, pues, que, a rajatabla, suprimir las importaciones que no sean indispensables a la vida de la Nación, reduciendo las que siendo indispensables puedan tener en parte un sustitutivo nacional y fomentando por todos los medios la exportación de nuestros productos.

El sistema de créditos en el exterior sería el más cómodo, pero el más oneroso.

La dificultad que se encuentra en los mercados exteriores para adquirir a largos plazos las indispensables divisas, y los crecidos intereses que una operación de este orden empareja, nos obliga a procurar por todos los medios el evitar a reducir al mínimo estas operaciones, buscando en cambio en la intensificación a toda costa de nuestras exportaciones la fuente de divisas y la libertad económica que afiance la política conquistada con tantos esfuerzos.

Para lograrlo, nuestra consigna ha de ser: ¡producir!! ¡producir!! ¡producir!!

Producir artículos con estimación en el mundo, y que nuestro Estado impulse y asegure su colocación en los mercados.

Para esta obra, hay que producir a buenos precios, y para conseguirlos, mantener a toda costa el nivel de vida y la capacidad adquisitiva de nuestra moneda.

Esta política de precios, dificultada por la ambición desmedida de intermediarios y especuladores, necesita de la asistencia pública y de la colaboración estrecha de nuestra Falange. Es tan importante lograrlo como lo fue ayer ganar la batalla de la guerra.

Yo espero que esta inquietud mía, que ya es vuestra, llegue a todos los lugares, y con ella la convicción de que encierra la liberación económica de nuestra España, el bienestar de nuestras clases necesitadas, a cuyo fin se encamina nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Esta es mi inquietud y éstas son mis consignas.

Vuestra prudencia y vuestro aliento han de darles vida en las actividades de nuestra Patria.

Si alguien osara cruzarse en el camino, debe arrollarle el empuje patriótico de nuestra Falange.

Fiestas de San Juan

La “compra del toro”. — La Comisión de Festejos del Ayuntamiento de Soria ha designado para la celebración del tradicional y típico número denominado “la compra del toro”, preliminar de las Fiestas de San Juan, el domingo, día 18 de los corrientes.

Los toros adquiridos para las corridas llegarán esta semana para ser trasladados al monte de Valonsadero.

Mujer: Demasiado tiempo has sido juguete de la masonería. ¡No te dejes manejar más! ¡AUSTERIDAD, MODESTIA!

Homenaje de España al General Mola

El Generalísimo y las más altas personalidades de la Nación asisten a la inauguración del monumento que inmortalizará la memoria del ilustre mártir de la Patria

Al cumplirse el sábado último el segundo aniversario de la tragedia en la que encontró muerte gloriosa en acto de servicio el victorioso general don Emilio Mola Vidal, en unión de los que le acompañaban en el avión, España, con su Caudillo a la cabeza, ha rendido tributo póstumo a aquel genio militar que en el Norte de España se levantó contra el Gobierno despotico y aliado de la masonería, del judaísmo y del marxismo. El monumento a su memoria, que se ha inaugurado con asistencia del Jefe del Estado, del Gobierno, altas jerarquías de la Iglesia y del Ejército y representaciones de las naciones acreditadas en España, servirá para recordar a las generaciones venideras que en aquel lugar sucumbió un buen militar y mejor español por defender los postulados de la civilización contra los enemigos de la Patria. Quiso el Todopoderoso que no sobreviviese a la feliz victoria cuando ya se vislumbraba en el frente de Vizcaya, y le subió a su seno.

La perspectiva que ofrecía el conjunto del campo donde se ha erigido el monumento era en extremo grandiosa. A todo lo largo de la escalinata, que parte de los cinco esbozados arcos de medio punto en los que aparecen los nombres de las víctimas, está el hito indicador del monumento y hay fuerzas de Infantería, Caballería, Artillería e Intendencia con sus banderas y estandartes y la banda de música del Regimiento de San Marcial. A los lados de la escalinata, las tribunas para las autoridades e invitados. Al pie del hito se hallaba instalada la tribuna para el Generalísimo Franco, adornada con un repetero y con banderas de los colores nacionales. Daba guardia de honor a S. E. la guardia mora, con sus vistosos uniformes. A la derecha de la tribuna presidencial se había instalado otra para el Gobierno; y a la izquierda otra para el Cuerpo diplomático, generales y miembros del Consejo Nacional y de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También se había levantado, junto a la tribuna del Generalísimo, otra para la viuda del general Mola, a quien acompañaban sus dos hijos y el hijo más pequeño y la esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco. El público numeroso que había acudido al acto, estaba congregado a los lados de la primera parte de la escalinata.

A las once comenzaron a llegar al cerco del Peregril interminables filas de automóviles, ocupados por autoridades e invitados. A las once y media llegó el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, acompañado del subsecretario de este Ministerio, señor de las Bárcenas. Las fuerzas rindieron los honores de ordenanza. Con intervalos de pocos minutos, llegaron los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Organización y Acción Sindical, Justicia, Agricultura, Industria y Comercio, que también son recibidos con los honores debidos a su rango y los generales López Pinto, Gil Yuste, García Escámez, Orgaz, Pruneda, Serrador, Sánchez, (don Juan Bautista), Pallasar, Tenorio, Gevenois, que ostentaba la representación del general Queipo de Llano; Vigón, Kindelán, Moreno Calderón, Espinosa de los Monteros, Ruiz del Portal, Lombarte, Sagardia, Batorri, Matilla, Palenzuela, Ponte y Los Arcos; almirante Cervera, coronel Ungria, Nuncio de Su Santidad, como decano del Cuerpo diplomático el embajador de Portugal, ministros plenipotenciarios acreditados en España y representantes de distintos países; introductor de embajadores, señor barón de las Torres; el Arzobispo de Burgos conde de Castro; una representación del Ayuntamiento de esta capital; el gobernador civil, las autoridades locales, el gobernador civil de Salamanca, comisiones de los Ayuntamientos y Diputaciones de Navarra, Guipúzcoa, Logroño, Alava, Valladolid y Zaragoza, con sus gobernadores civiles y militares; la antigua Junta Carlista de Guerra, de Navarra, con la que el malogrado general estuvo en contacto antes del Movimiento; una comisión de la Caja de Ahorros de Navarra; el Obispo de Calahorra, doctor don Fidel García; el administrador Apostólico de Vitoria, señor Leuzirica y nume-

rosos oficiales de todas las armas y Cuerpos.

Todas las comisiones llevaban coronas de flores, que fueron depositadas al pie del monumento.

A las doce y diez minutos hizo su entrada en el recinto el coche que ocupaba S. E. el jefe del Estado al que acompañaban el teniente general y ministro de Defensa Nacional, señor Dávila. La Artillería disparó veintinueve salvas, la banda de música interpretó el Himno Nacional y las fuerzas presentaron armas. Seguido del general Dávila y sus ayudantes, el Generalísimo sube a su tribuna siendo recibido por el Gobierno en pleno.

EL GENERAL LOPEZ PINTO HACE ENTREGA DEL MONUMENTO

Ocupa su sitio el general López Pinto y pronuncia el siguiente discurso, para ofrecer el monumento al Generalísimo Franco:

Señor: Como general jefe de la Sexta Región Militar, tengo el triste honor de hacer entrega a V. E. de este monumento, construido en el lugar donde encontró la muerte el glorioso general don Emilio Mola Vidal, en unión de los cuatro tripulantes del avión en que se trasladaban de uno a otro frente de operaciones.

Hace justamente dos años, el general Mola era general jefe del Ejército del Norte a cuyas órdenes estaba yo al mando de las fuerzas de esta región constituidas en sexto Cuerpo de Ejército. Ocurrió la catástrofe que nos privó de nuestro general, a las diez y media de la mañana de un día con niebla espesísima, y tuve el triste privilegio de recoger los cadáveres de nuestro heroico general Mola y de sus cuatro compañeros, acompañándome en este doloroso acto mi jefe de Estado Mayor, coronel Aizpuru.

Pocos, muy pocos días después de esta inmensa desgracia, fué de seo mío, interpretando el anhelo de las fuerzas a mis órdenes, todas las que constituyen la actual Sexta Región, perpetuar el recuerdo del accidente que costó la vida al general Mola en este lugar. Se iniciaron los trabajos para la construcción, primero, de la carretera que había de dar acceso al mismo, y para ello se aceptaron los ofrecimientos de prestación personal que los vecinos de Alcocero de Mola, representados por su alcalde, hicieron llegar a mí.

Mediada la construcción de esta carretera, se iniciaron los trabajos del monumento con el proyecto de la comandancia de Ingenieros de la Región. Bastante adelantado éste se condensó en forma de una comisión organizadora para honrar a nuestro glorioso general, cuya comisión trabajó en la recuperación de fondos, organización del monumento etc., etc. Esta Comisión se disolvió cumplida su misión de terminar el monumento y crear una capellanía afecta a la iglesia de Alcocero de Mola, para dedicar todos los días 3 de cada mes una misa por el alma de los que aquí encontraron la muerte, general don Emilio Mola Vidal, teniente coronel de Infantería don Gabriel Pozas Perera, comandante de Estado Mayor don Francisco Senac Sánchez, capitán de Aviación don Angel Chamorro García, y sargento de Aviación, don Luis Fernández Barreda, que se celebrará en este monumento.

Hoy V. E. inaugura esta obra nacional que tengo el honor de entregarle, y, al hacerlo, sé y comprendo la amargura de vuestra alma al pensar que se ve privado de un tan leal colaborador y de la compañía suya, que nunca tenía en su pensamiento más que ver a su Patria, a esta España, bajo su mandato, libre de la tiranía judaico-masónica. Al mismo tiempo, para nosotros, sus subordinados, y más para mí, su segundo en la campaña de Vizcaya, que tanto lo conocía, es una pena inmensa recordar la pérdida de tan gran general, cuyo alto valor militar y patriótico me era tan conocido y apreciado. Seguramente, Dios Nuestro Señor, al concederle la gloria, le habrá hecho ver desde allí a su Patria que, conducida por vuestro genio militar y político, ha sido elevada al máximo de su victoriosa grandeza, creando otra vez, por decirlo así, su unidad española imperial.

Señor: mi misión ha terminado, y crea sinceramente, mi general, que envíe la muerte de mi antiguo general en jefe, feliz por la distinción de que le ha hecho

objeto Dios al llevarse a Sí, muriendo por El y por la España Una, Grande y Libre que V. E. nos ha dado".

Una ovación acoge las palabras del general López Pinto.

Seguidamente, el Jefe del Estado se acerca al micrófono y pronuncia el siguiente discurso:

Discurso del Caudillo

Mi general, españoles todos, presentes en este acto:

Habéis venido aquí, en el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido general Mola, no a inaugurar un monumento que respaldase a su grandeza; habéis venido aquí a colocar un hito, en el lugar de su sufrimiento y de su muerte. Este no es el monumento que merece la grandeza de nuestro héroe. Esta es la urbanización de un solar en que plantamos la cruz a la grandeza de un hombre, que en aquellos primeros días, en los momentos duros de España, rompió en Navarra la inercia del Movimiento Nacional. Y esto no hubiera sido posible sin esa vida de Mola: esto no se llevaría a cabo, sin estos caracteres, sin estos hombres que podemos llamar los hombres africanos, cortados en aquellas tierras áridas y areniscas, que dieron a España nuestros grandes valores; y es que en la soledad, en los campos, en la meditación y en el trabajo se forman los caracteres de la raza, igualmente que ayer se forjaban los de nuestros caudillos castellanos, en estas tierras pobres de amplios horizontes, en donde los castillos, con sus muros pesados, cobijaban la grandeza de los hombres en la meditación y en el trabajo, como los monasterios perdidos en la soledad de los campos encerraban en sus muros la madera de nuestros grandes santos.

Este homenaje que hacemos hoy a Mola es homenaje que a él se debe como guión de esa juventud africana, de esos hombres, que adquirían su temple en las montañas y que tenían su corazón como su brazo al servicio de España. Esta es la cruz en el camino, que pide una oración, no el monumento a la Victoria de España; la victoria de Mola, la de Sanjurjo, la que forjaron nuestros más grandes héroes tiene una dimensión mayor, tiene una dimensión universal, y cuando tiene ese alcance una victoria, es pobre el cemento, son pobres las piedras. Hay que levantar templos, que edificar lugares, donde se adore a Dios y se eieve el corazón ante los héroes caídos y ante los mártires.

Nuestro Monumento de la Victoria no será un mausoleo más de piedra, ni un grupo escultórico—cosas de tiempos pasados—; tendrá más grande dimensión, tendrá a sílica, monasterio y cuartel. Tendrá la recidumbre de España y, con la noble aspereza de la piedra, la soledad que invita a la oración.

Españoles todos, contestadme: ¡Emilio Mola Vidal! (El público contesta: Presente). ¡Arriba España! (El público repite el grito pronunciado por el Caudillo). A la terminación del discurso del Caudillo estalla imponente ovación, y se oyen atronadores gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!; ¡Gloria a Mola! El Arzobispo de Burgos, doctor Castro, procede a la bendición del monumento, y, a continuación, celebra la Santa Misa por las almas de las víctimas del accidente ocurrido en aquel lugar. En el momento de la "Elevación se dispararon veintinueve salvas y la banda de música interpretó el Himno Nacional.

Durante el acto religioso evolucionaron diez y ocho aviones sobre el monumento, formando una artística cruz.

Terminada la misa, el doctor Castro dió la bendición a todos los presentes y rezó un responso por las almas de las víctimas del accidente. A continuación, el Generalísimo Franco, seguido del Gobierno y del general López Pinto, abandonó su tribuna y se detuvo en los sitios donde cayeron el general Mola y sus acompañantes. Después de comentar la tragedia y de conversar con la viuda del general Mola, rezó una oración. Acto seguido, el Caudillo emprendió el regreso a Burgos, entre las aclamaciones de los concurrentes y las notas del Himno Nacional.

En la parte inferior de la ladera del cerro donde fueron en-

Hemos de ganar la paz

De todos los rincones de España llegan los gritos de júbilo y alegría por el triunfo victorioso de las armas españolas, sobre la tiranía marxista y en todos los corrazones se ha levantado un monumento de admiración y cariño al artífice de esta victoria: Franco.

De vuelta por caminos de victoria regresan a sus hogares los que lucharon con heroísmo por la salvación de nuestra patria, mientras los otros, aquellos que ofrecieron su vida en holocausto de los más altos ideales, ocupan un puesto predilecto al lado del que todo lo puede. El clarín ha sonado nuevamente, pero esta vez con grito de triunfo, anunciándonos el fin de penalidades y sufrimientos; anunciándonos la llegada de la paz que trae consigo la justicia y el honor; la religión y la Patria.

Mas esta paz ha costado muchos sacrificios. Horas larguísimas de sufrimiento y dolor en que el sordo retumbar del cañón se unía al lamento del herido. Lágrimas silenciosas de madre que perdió al hijo querido allá, muy lejos, y que no lo volverá a ver más. Muy dolorosa ha sido todo y por eso no podemos ni debemos olvidarlo. La paz reina otra vez; pero no creamos que al acabar la guerra acabaron con ella todos los deberes. Cruzamos de brazos, ahora sería destruir lo que tanto trabajo ha costado crear. España necesita de la ayuda de todos y tenemos la obligación ineludible de prestársela sin reservas. Es seguro que la desproporción unas veces y la pusilanimidad otras, crearán equivocadas afirmaciones: ¡soy tan poco! ¡No valgo nada!

Cierto que somos muy poco, pero ¿ha de ser esto causa de nuestros desalentos? El desierto está formado por granos de arena y nuestro mundo al lado del universo es insignificante. Somos españoles y por nuestras venas corre sangre de héroes, de hombres que no temieron jamás cuando se trató de demostrar su valor para defender la Religión y la Patria. Tenemos que seguir los destinos imperiales de España y para ello es necesario arrojar lejos de sí egoísmos, inconvenientes y dificultades.

Bien poco se nos pide al lado de lo que se nos da. Nuestra colaboración es necesaria y o la prestamos desinteresadamente o no seremos dignos de levantar la cabeza ante quienes todo lo dieron para que nosotros sigamos este camino de redención.

¡Hemos ganado la guerra! ¡Seamos ganadores de la paz! Soria, 1 junio de 1939.

Antonio Casas

contrados los restos de los cinco ocupantes del avión, hay una gran cruz de hierro que ha regalado el pueblo de Alcocero de Mola y otras cuatro cruces más pequeñas.

Todo el recinto estaba cubierto de flores, depositadas por las comisiones que han asistido al acto.

A la una y media de la tarde, las autoridades e invitados regresaron a sus respectivas localidades. Numeroso público visitó detenidamente el monumento.

La situación internacional

Importante discurso de Hitler.—"El cerco que actualmente decida Inglaterra tiene el mismo fin que las maniobras que precedieron a la guerra europea — dice el Führer.—Preocupaciones francesas

BERLIN.—Se celebró en Cassel la magna sesión inaugural del Congreso Nacional de los ex combatientes alemanes.

El Führer llegó en avión, siendo recibido entusiásticamente por los congresistas y la población, que le aclamaron reiteradamente.

Habló el Führer, después de ser cumplimentado por todas las delegaciones y su presidente, general Reinart.

Entre las numerosas representaciones oficiales que acompañaban al Führer figuraban el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, los representantes cerca del Reich de Italia, España, Bulgaria, Japón y Finlandia.

El Canciller de Alemania pronunció un importante discurso en este acto, que fué interrumpido incesantemente por las aclamaciones de los ex combatientes.

El Führer comenzó recordando que esa era la primera vez que se reunía un Congreso de todos los ex combatientes de la Gran Guerra. Como un combatiente más, el Führer dirigió a todos los reunidos el saludo fraternal del camarada que con ellos ha compartido los peligros de la guerra.

Hitler hizo después el proceso del Tratado de Versalles y declaró que Alemania no había sido vencida en la guerra por las armas, ni por el valor de los soldados enemigos, sino por la superioridad numérica de éstos. Añadió que el Gobierno alemán de hace 25 años había sido obligado a suscribir por la fuerza el Tratado de Versalles.

El Canciller Hitler declaró poco después que en 1914 Alemania no deseaba la guerra ni tenía ningún objetivo que alcanzar en ella. Por el contrario, los dirigentes de la política francesa e inglesa tenían sus fines para desencadenar una guerra. Estos eran: arruinar el comercio exterior alemán, apoderarse de las colonias alemanas, destruir las bases de vida del Reich y anonadar su política económica.

El Führer dijo seguidamente que ninguna nación hace la guerra sólo por el placer de hacerla, y que tras ella se esconden sus objetivos y ambiciones.

Después de subrayar que él sólo desea la paz, precisamente porque conoce los horrores de una guerra, el Führer declaró que las maniobras de cerco que efectúa actualmente Gran Bretaña tienen el mismo fin que las de 1914. Ahora bien—añadió el Führer—, las maniobras de cerco no han cambiado, pero nuestra política defensiva, sí. La Gran Guerra y el Tratado de Versalles nos han enseñado muchas cosas, que hasta entonces desconocíamos.

El Führer terminó haciendo un elogio de las magníficas cualidades del soldado alemán y de la potencia del Ejército del Reich, que por sí solo se basta para defender las fronteras de su territorio.

Terminado su discurso, que fué entusiásticamente aclamado, el Führer abandonó la sala del Congreso.

El coronel Rossi, por los ex combatientes italianos, pronunció un discurso, en el que resaltó los estrechos lazos de solidaridad que existen entre los dos países.

UNAS PALABRAS DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Cassel.—Después del coronel Rossi, el general español Queipo de Llano ha pronunciado breves palabras diciendo que España, que ha estado en guerra durante dos años y medio, va a ocupar el puesto que le corresponde entre las naciones del mundo.

Terminó diciendo que en el mundo habría justicia si había hombres de buena voluntad.

PREOCUPACIONES FRANCESAS

PARIS.—La atención de los círculos periodísticos franceses, un poco cansada de las misteriosas dilaciones de las negociaciones con Moscú, se ocupa con creciente intensidad de la actividad diplomática y militar de las potencias totalitarias y de los países que se mueven en la órbita de las mismas, preguntándose si llegará primero el tan esperado pacto franco-soviético o bien el poderoso antídoto que Roma y Berlín no dejarán de oponerle para neutralizar su maléfica acción.

La relación presentada al Senado italiano acerca de las relaciones entre Italia y el extranjero es cuidadosamente analizada, especialmente en todo aquello que se refiere a Francia y a los países árabes sometidos a la influencia francesa o inglesa.

También se reproducen en la prensa parisina las partes principales del artículo publicado por "Gerarchia" y en el que el Conde Ciano habla de la obra realizada por los legionarios italianos en España.

Mientras tanto, continúan las polémicas a propósito de la lucha de clases empenada entre las naciones proletarias y las naciones capitalistas y conservadoras, a la vez que se refieren a una nueva conversación sostenida por el embajador francés,

Mr. Francois-Poncet, con el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia en la que, una vez más, se ha hablado de "cuestiones de carácter administrativo", según los términos de una nota el corresponsal en Roma de "Journal".

Por su parte, el corresponsal de Roma de "Le Temps" quiere sacar a Italia todo derecho de crítica acerca de la acción de Francia en Siria bajo el pretexto de que Italia forma ya parte de la comisión de mandatos, toda vez que ha abandonado la Sociedad de Naciones, cuando precisamente la retirada de dicho organismo ginebrino hace un año, no se hubiera producido un pacto de paz que no siguiera la gran alianza de Francia, la Rusia soviética, que oír hablar de ella.

Acaso haya sido precisamente esto el motivo de la nueva desilusión causada por el Kremlin a sus oídos franceses que de derecha y de izquierda esperaban con tanta ansiedad su adhesión definitiva a lo que por antifrasis definen como "frente de paz". A pesar de la gran reserva mantenida acerca del motivo de la visita hecha por el Embajador soviético en Francia al Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, se sabe que dicha visita ha puesto evidencia el desacuerdo existente entre el Gobierno de Moscú y las democracias occidentales sobre la modalidades de aplicación del pacto y particularmente sobre la referencia contenida en el proyecto franco-británico, a los artículos 16 y 17 del "Covenant", que tratan de las medidas a tomar en el caso de que un Estado, sea o no sea miembro de la Sociedad de Naciones, ocurra a la guerra.

COSTUMBRES TRADICIONALES

Soria ante las Fiestas de San Juan

Continúa aumentando el entusiasmo ante la proximidad de nuestras típicas y tradicionales Fiestas de San Juan o de la Madre de Dios, que el año actual, terminada victoriosamente la guerra, constituirán seguramente, un brillante acontecimiento.

Como los doce toros para las Cuadrillas llegarán uno de estos días al paraje denominado Cañadonhonda del monte de Valonsadero, según nos informan, el tradicional y bello número preliminar de los festejos, denominado "La compra del toro" tendrá lugar, el domingo dieciocho del actual.

Los Jurados de las doce Cuadrillas realizan activas gestiones para contratar notables dulzaineros y preparar para sus respectivos barrios atrayentes y sugestivos números a fin de que los bailes durante las Fiestas alcancen extraordinaria animación y brillantez.

El Jurado de la Cuadrilla de Santo Tomé, que el año actual

tendrá que elegir un gran toro por ser numerosísimos los vecinos que "han entrado en fiestas", deseando dejar grato recuerdo de su actuación, además de haber contratado a dos afamados dulzaineros, instalará un potente alvoro en la Plaza de Tirso de Molina (Pradillo del Hospicio) a fin de que las mozas del barrio disfruten bailando durante los cinco días de los festejos.

Los Jurados tienen casi ultimadas las listas con los nombres de los Jurados y Cuerpos donde prestan actualmente sus servicios los soldados de Soria. Dichas listas serán entregadas al Alcalde, señor Ramos Matute, quien gestionará que se conceda permiso para asistir a las Fiestas de San Juan a los soldados sorianos.

Oportunamente iremos informando a nuestros lectores sobre el programa definitivo que regirá durante las próximas Fiestas de San Juan, que como decimos anteriormente, este año constituirán un verdadero acontecimiento.

LICENCIAMIENTOS

Queda licenciada la quinta de 1932 y las de Marina de 1926 a 1930

BURGOS. El general subsecretario del Ejército ha firmado una Orden en la que, por disposición del Generalísimo, se ordena el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1932, que se verificará con arreglo a las instrucciones vigentes para otros licenciamientos anteriores, comenzando éste el próximo

mo día 9 y debiendo quedar terminado el día 16.

BURGOS. El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden licenciando a las quintas de 1926 a 1930.

En ella se dice: "S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto que sean licenciados los individuos pertenecientes a los reemplazos de Marina de 1926 a 1930, ambos inclusive. Asimismo serán licenciados todos los voluntarios de la actual campaña que pertenecían a las quintas mencionadas y a todos aquellos que no hayan sido movilizados por el Ejército. El licenciamiento dará comienzo el 15 del actual y quedará terminado el 20 del mismo".

Ayuda del pueblo español, al pueblo español es "AUXILIO SOCIAL". Sus cocinas de Hermandad reparten comidas calientes en la pulcritud de unas amargallas que llevan a los hogares necesitados vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. "AUXILIO SOCIAL" realiza la voluntad del Caudillo: "Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan".

†
Quinto aniversario
"EL SENOR"
DON JUAN PEREZ PEREZ
Falleció en Pedrajas (Soria) el día 12 de junio de 1934
a los 26 años de edad
D. E. P.
Sus apenados padres don Marcos y doña Petra; hermano don Félix; hermana política doña Nicolasa de la Iglesia; tíos, sobrinos, primos y demás familia,
RUEGAN a sus amigos y relacionados lo tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a la misa que se celebrará el día 12 del corriente en la Iglesia Parroquial de Pedrajas, por cuya atención les quedarán muy agradecidos.
Pedrajas junio 1939.

†
EL SENOR
DON TIBURCIO LOPEZ GARCIA
falleció en Nafria la Llana (Soria) el día 3 de junio de 1939
A LOS 83 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenada esposa doña Ciriaca García; hijos Gabina y Vicente; hermanos, hijos políticos Andrés, María y Lucía; nietos Pedro, Juana, Estanciano, María, Mariano, Martín, Juanito y demás familia,
Ruegan y agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.
Nafria la Llana y Junio de 1939.

Sección religiosa

FIESTA DEL CORPUS CHRISTI

En esta solemne festividad que en 1264 estableciera el Papa Urbano IV, gracias a las revelaciones que tuvo la Beata Juliana...

turbas de los judíos. Mi carne es verdaderamente comida, y mi sangre es verdaderamente bebida...

DE ENSEÑANZA

Universidad de Zaragoza

RECTORADO

Para conocimiento de todos aquellos que no tienen autorización de este Rectorado (por haberse negado o por no reunir las condiciones necesarias para obtenerla) al objeto de firmar y diligenciar el Libro de calificación escolar de sus hijos o representantes...

EPÍSTOLA: 1.ª COR. XI, 23-29

Hermanos: Yo aprendí del Señor lo que también os tengo ya enseñado, y es, que el Señor Jesús, la noche misma en que había de ser traicionado...

EVANGELIO: SAN JUAN VI, 56-59

En aquel tiempo: Dijo Jesús a las...

En la hora de la paz

El arma del trabajo

Conseguida la Victoria y a punto de comenzar, desde hondas bases, el levantamiento de la Nueva España, urge que nadie se deje arrastrar por comodidades o viejos hábitos...

A la España que nos dejó el marxismo, agonizante y resquebrajada, ha sucedido esta otra de la guerra, cuya estampa debe acuciarnos sobradamente para emprender, cara al sol y con dinamismo, la gran parte de reconstrucción nacional...

Se inicia la normalización de España en la medida que cada cual va volviendo a su puesto; pero esa normalización no supone vuelta a la consabida normalidad de los tiempos idos...

ahora cuando, entre un bosque de palmas—gozo y dolor patrio—, empieza la parte dura, el repecho, que hemos de coronar a base de una fuerte disciplina en los oficios...

Este y no otro es el signo de la Paz y el límite final de la Victoria. Porque si la guerra, que no era otra cosa que un preámbulo, ha tenido ese período de duración y la hemos ganado a tan elevado precio...

Para que los campos se abran en surcos fécondos; para que las máquinas vomiten al cielo sus columnas empenachadas de humos; para que al fúsil sustituya la pluma creadora...

ya nadie puede quedar en reposo, pues que ello sería contrario a nuestro supremo designio de hombres y de patriotas.

No hay nada que nos impida llegar hasta donde hemos soñado. Antes bien; el dispositivo se halla preparado de tal modo, que todos los obstáculos, por serios que sean, serán arrollados. Y los hombres de la España post-guerra, macerada y endurecida en el dolor, al cambiar totalmente de modo de ser y penetrarse de las corrientes ásperas y gloriosas de la Victoria, sabrán ser artificios permanentes y esforzados de los principios y de las ambiciones...

El trabajo se hará así satisficencia cordial y arma invencible, ya que es, por añadidura, el testamento glorioso de nuestros mártires.

Bellísimas fotos con las más variadas escenas de la guerra de España llenan las páginas de este magnífico número. Pasan ante nuestros ojos escenas de la revista militar de Barcelona, de los actos de Logroño, de los días de la liberación de Madrid...

Esperemos ahora la publicación del tercer número de tan interesante revista que la redacción promete será aún superior en belleza y en interés a los dos ya publicados.

Los españoles que deseen adquirir ejemplares de este número y de los siguientes deben dirigirse a la Oficina Italiana de Prensa, la cual los distribuye gratuitamente.

Ministerio de Organización Acción Sindical

Reincorporación de los Combatientes al trabajo

Aviso del mayor interés para todos los empresarios de esta provincia. El Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, en relación con el Decreto de 1937...

Dichas declaraciones se han de presentar por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en el Ayuntamiento al que correspondiera el lugar donde el patrono ejerce su actividad...

Para el día 17 de este mismo mes, quedaban obligados todos los empresarios y patronos de cualquier actividad a dar primer cumplimiento a este requisito...

Queda comprendida en esta obligación la declaración de todo el personal asalariado movilizad que estuviera al servicio de la empresa en el momento de producirse tal circunstancia...

OVEJAS.—Se desean vender 20 parejas en buenas condiciones. Para tratar con Manuel Martínez en Cubo de la Sierra.

OVEJAS.—Se venden 80 parejas con sus crías. Dirigirse a Vda. de Venancio Estepa en Velilla de la Sierra.

CABRAS.—Se venden 25, con sus correspondientes crías, todas en buenas condiciones. Dirigirse a Eustaquio García, en Torreblacos.

AMA DE CRIA.—Se necesita, con leche fresca, para criar en su casa. Dirigirse a Santiago Borja, en Fuentelcarro.

Juan M. Mascías DENTISTA. Ayudante del Dr. Aguller. Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. General Mola, 8. SORIA

GUARDA.—Desde el día 29 de junio próximo se hallará vacante la plaza de guarda particular de campo y monte de este pueblo. con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.

VACAS.—Se venden 4 vacas de leche. Para tratar con Odón Garijo en Almajuz.

Vida provincial

CIRUJALES

Con inusitado entusiasmo patriótico se celebró en este pequeño pueblecito la fiesta de la Victoria conseguida por nuestro glorioso Ejército.

Autoridades, niños y niñas de la Escuela, con su culta Maestra, y pueblo en masa, asistieron a la Santa Misa oficiada por el señor párroco del pueblo y a la terminación se cantó también un solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz término de la guerra.

Una vez terminados dichos actos religiosos salieron los niños y niñas de la Escuela con su bandera, dirigidas por su dignísima maestra entonando con sus angelicales vocitas los Himnos patrióticos de Falange, Oriamendi, y de la Legión; recorriendo así nuestras calles y siendo saludados, brazo en alto, por el vecindario. Ahora dediquemos un recuerdo para nuestros caídos y brazo en alto, gritemos con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva Franco! ¡Gloria a Mola! ¡Viva Moscardó! ¡Viva Yagüe! y vivan todos los generales del Ejército Nacional.

E. AYLLON

que sea su carácter con que se ejerce la profesión (fijo), eventual, temporero, interino, etc., e incluso los que entraron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente, si a su vez lo fueran ellos con posterioridad; lo mismo si lo hicieron con carácter voluntario, como si su movilización fuera a consecuencia de la llamada a filas de la quinta a la que pertenecían. Asimismo han de ser declarados aquellos que al estallar el Movimiento Nacional se encontraban cumpliendo ya el servicio militar.

Algunos empresarios de esta provincia han dado exacto cumplimiento a esta obligación; unos con oportunidad, y otros, los más, con bastante retraso. Pero aun son muchísimos los que todavía están en descubierto.

Para que esos se percaten de la grave responsabilidad que han contraído con la Patria, se les advierte, por el presente aviso, que ante su inconcebible actitud — incompatible con las normas esenciales de la Revolución Nacional-Sindicalista que se está llevando a cabo — el Servicio

“AUXILIO SOCIAL” viene a dar al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias. A lograr fundar en España UNA-AUSTERA HERMANDAD: trabazón generosa del hombre con el hombre, del pueblo con el pueblo, de las clases entre sí.

va a adoptar las más rigurosas medidas para atajar de un modo fulminante tal anomalía. Ni el desconocimiento de la Ley puede eximirles de su cumplimiento, ni tampoco la suposición de no considerarse afectados por ella.

Todos los que hoy día no han hecho la declaración de su personal movilizad, han incurrido ya en sanción. Pero esta ha de verse aumentada a su máxima cuantía (que puede alcanzar, por ahora, hasta 5.000 pesetas) para los que aun persistan en tal actitud transcurridos diez días de la última fecha de publicación de este aviso, que por tres veces consecutivas verá la luz en este periódico.

Puede adquirirse toda clase de informes respecto a este particular en cualquiera de los distintos organismos que funcionan en la provincia dependiente del Ministerio de Organización y Acción Sindical (Delegación de Trabajo, Delegaciones Sindicales—Provincial y Locales—Oficinas de Colocación, etc., y especialmente en la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, sita en el local de las Oficinas de Colocación Obrera, 2.º piso del Ayuntamiento de esta capital, y en cualquiera de las Representaciones Locales del Servicio de Reincorporación; que funcionan en todos los pueblos de la provincia, cabeza de partido judicial.

Soria, 22 de mayo de 1939.—Año de la victoria.—Por la Comisión Provincial de Reincorporación.—El Presidente, Eduardo Mateo Alfaro.

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2.ª SORIA

PLATA Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren. Joyería MONREAL. General Mola, 47.—SORIA.

OVEJAS, se desean vender 53 parejas en buenas condiciones. Dirigirse a Pedro Blázquez, Tardajos de Duero.

Lo que se hace público para general conocimiento. Zaragoza, 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Rector, G. Calamita.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Soria. Por acuerdo de la Comisión Provincial de provisión de Escuelas y en virtud de desplazamiento, se han hecho los siguientes nombramientos:

Provisionales: Doña Concepción Jodra Juano desplazada de Olvega para Matalebreras. Niñas; doña Mercedes Guarro, de la de Cardeñón para la de Almenar, Párvulos; y doña Carmen Sanz de Marco, de la de Hinojosa del Campo, para la de Velilla de la Sierra, Mixta.

Interinos: Don Félix Soria Córdoba, desplazado de Arcoz de Jalón para Deza, Niños; don Manuel Hernández Díez, de Agreda, para Peñalba de San Esteban, Niños; don Agustín Simón Pérez licenciado del Ejército que fué desplazado de la de las Fuentes de San Pedro, para la de Huérteles, Niños.

Doña María Gómez Laguna, de Sagides, para Morón de Almazán; doña Isidra Sabio Ruiz, de Ciadueña para Villanueva de Gormaz; doña María Cebrián Payo, de Acirjos para Ituro, doña Manuela Tejero Durán, de Agreda para Vilviestre de los Nabos; doña Petra Lorente Portal, de Tajueco para Torreanduluz; y doña Guadalupe Seco Begón, de Matalebreras para Carazuelo.

se glosan los rasgos de humanidad que distinguen al Duce y que ilustran cuatro bellísimas fotos, y el tercero “A Carmencita”, evocación puesta en boca de un legionario, de la gentil figura de la hija del Generalísimo. En el texto encontramos también la magnífica poesía de Giuseppe Valentini “Lamento della Madre Castigliana”, acompañada de una ilustración fotográfica de la más honda sugestión; una vibrante crónica de los actos celebrados en Logroño en la despedida de los legionarios italianos; el memorable discurso del ministro señor Serrano Suñer pronunciado en dicho acto; un vibrante “saludo de la Falange a los legionarios de la Roma Imperial”; y unas palabras de admiración a los legionarios italianos, del general García Escámez.

Bibliografía

El segundo número de “El Littorio periódico legionario de España”

El segundo número del periódico legionario de España “El Littorio”, salido el día de la gran revista militar en Madrid, constituye aún más si cabe que el primero, un alarde de presentación con su profusión de bellas y sugestivas fotos y con su texto escogido. En éste hallamos tres inspiradísimos impromptus en prosa lírica firmados por V. Fosch, el primero con el título “Recordati o Legionario”, el segundo con el de “La sua humanita”, en el que

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca “ASEO” SORIA

RADIO.—Aparatos para entrega inmediata, salvo venta, WESTINGHOUSE 5 lámparas, alterna, onda normal FADA 7 lámparas, alterna, onda normal. Con elevador-reductor. Perfecto funcionamiento.

Infomará: F. del Pino Alonso. P. Santo Domingo, 17 2.º, Burgo de Osma (Soria).

LABRADOR.—Si quieres asegurar tus cosechas contra el riesgo del pedrisco, en condiciones de seguridad y economía, acude al Agente de Seguros Cayetano Alvarez García, en Pozalmuro.

VIGOR FUERZA ENERGIA JEREZ QVINA DELAGE

Cloy Amestoy Berdoncas Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.ª Soria Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

CUBIERTA de camión.—Se ha encontrado en la carretera de Soria a Tarazona y se entregará a quien justifique su propiedad. Dirigirse a Inocencio Morales en Fuensauco (Soria).

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

LABRADORES!! Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYORI, 8

MUTUALIDAD GENERAL AGRO PECUARIA, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de Cosechas, de accidentes, agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima. Para informes, al Delegado provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 Soria.

PERDIDA de un reloj de pulsera plateado, con cadena blanca, en el trayecto de la calle del General Mola a la Bajada del Carmen. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a Alberto Andrio, Perfumería Oriente.

JOTA.—Se vende, recién nacida. Para tratar, con Juan Tutor, Tejera, núm. 30. Soria.

ANUNCIOS GENERALES

“La Catalana” COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9. Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA EN CAPITALES OCUPADAS SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA: Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, nº 6 - 2.ª — Teléfono núm. 14

CEREALINE Alimento concentrado de cereales y leguminosas Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De ventanillas todas las FARMACIAS SEGADORAS atadoras, se venden “Deering” y “Cormick” reanunciadas. Para tratar dirigirse a Santiago Uribe o Victor Calabaza en Góndara.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanquillo). CASA.—Se vende junto a la carretera de Madrid una casa hueca de nueva construcción, con una extensión de terreno aproximadamente de 3.000 metros cuadrados, junto o separado, según convenga. Para tratar dirigirse a su duquesa Isabel Nicolás, Lagunas, 7, segundo, Soria.

OVEJAS.—Se desean vender 20 parejas en buenas condiciones. Para tratar con Manuel Martínez en Cubo de la Sierra.

OVEJAS.—Se venden 80 parejas con sus crías. Dirigirse a Vda. de Venancio Estepa en Velilla de la Sierra.

CABRAS.—Se venden 25, con sus correspondientes crías, todas en buenas condiciones. Dirigirse a Eustaquio García, en Torreblacos.

AMA DE CRIA.—Se necesita, con leche fresca, para criar en su casa. Dirigirse a Santiago Borja, en Fuentelcarro.

Juan M. Mascías DENTISTA. Ayudante del Dr. Aguller. Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. General Mola, 8. SORIA

GUARDA.—Desde el día 29 de junio próximo se hallará vacante la plaza de guarda particular de campo y monte de este pueblo. con el haber que el agraciado convenga con el vecindario.

VACAS.—Se venden 4 vacas de leche. Para tratar con Odón Garijo en Almajuz.

ANO - - - - - 750 PESETAS
 SEMESTRE - - - - - 400 id.
 TRIMESTRE - - - - - 250 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

Los actos del domingo

Homenaje de las Organizaciones Juveniles al Ejército victorioso

A las diez y media de la mañana del domingo último, se celebró en la S. I. Colegiata de San Pedro solemne Misa en acción de gracias a nuestro glorioso Patrón San Satorio por la victoria obtenida contra los enemigos de la Patria.

A tan brillante ceremonia asistieron las autoridades civiles y militares de la plaza, Jerarquías del Movimiento, nutridas representaciones de Centros oficiales, Corporaciones y organismos de la Ciudad, Cofradía de San Satorio y numerosos fieles, así como todas las niñas y niños de las escuelas y colegios de Soria. Igualmente concurren secciones de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con las Banderas Nacional y del Movimiento, y sección de cornetas y tambores.

La Misa fué cantada por un coro de niños de las escuelas de Soria, bajo la acertada dirección de don Demetrio Gómez.

El M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Gómez Santa Cruz, con su acostumbrada elocuencia, pronunció brillante sermón expresando la gratitud del pueblo soriano a su excelso Patrón San Satorio y exaltando la gloriosa figura del Caudillo, que tan sabiamente supo conducir al invencible Ejército Nacional hasta la victoria definitiva.

Terminada la función religiosa, tuvo lugar en la Plaza del General Franco un emocionado recuerdo de las Organizaciones Juveniles al inolvidable fundador de la Falange, José Antonio, depositando dos artísticas coronas junto al muro del templo de Santa María la Mayor, donde está inscrito

el nombre del glorioso mártir de la Patria.

El Excmo. señor Gobernador militar pronunció tres veces el nombre del fundador de la Falange, contestando la Organización Juvenil y el público allí congregado con el grito de ¡Presente!

En nombre de la Organización, un cadete dió lectura del Mensaje al Ejército victorioso, contestando el Excmo. señor Gobernador militar, don Manuel Rodríguez Arnau, con elocuentes palabras, manifestando a las Organizaciones Juveniles que de ellas dependía el futuro engrandecimiento de España, porque limpios de toda culpa, comienzan a servir con gran entusiasmo Enaltece la gloriosa figura del Caudillo Franco y promete a los futuros soldados del Imperio su sincera ayuda para el cumplimiento de su misión. Termina exaltando la figura de José Antonio, que fué quien nos dió la idea que el Caudillo ha de realizar en la tarea nacionalista de España, y da los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, y España; ¡Una, Grande y Libre!, que son contestados con indescriptible entusiasmo y fervor patriótico.

La Banda Municipal interpretó los Himnos Nacionales. Seguidamente, las autoridades y Jerarquías del Movimiento trasladáronse a la Plaza de San Esteban a fin de presenciar el desfile de las Organizaciones Juveniles que, en correcta formación, recorrieron las calles céntricas.

Las autoridades felicitaron cordialmente a los Jefes de las Organizaciones Juveniles de Soria. Dado el elevado espíritu patriótico que siempre demostraron las clases comerciales e industriales de nuestra provincia, confía esta Cámara en que todos han de contribuir con sus aportaciones a esta suscripción, que representa el agradecimiento de ellos hacia nuestro Generalísimo, que supo salvar a España de la tiranía marxista.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Soria

A los Comerciantes e Industriales de Soria y su provincia

MUY IMPORTANTE

Al ruego que el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación elevó al Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio para que recabase para esta Corporación y las Cámaras, como representación de las actividades mercantiles e industriales, el honor de ofrecer al Caudillo las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, dicho señor ministro correspondió con el siguiente telegrama:

"Como quiera que insignias Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército he recabado para el Consejo en nombre de Industria y Comercio, honor de entregar al Generalísimo una placa con el Decreto de concesión y vitrina para guardar condecoración, teniendo la satisfacción de que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición". En su consecuencia esta Cámara abre una suscripción, que quedará definitivamente cerrada el día 15 del actual, entre todos los comerciantes e industriales de Soria y su provincia, para contribuir a los gastos de la placa y vitrina, que el día 17 de los corrientes serán entregadas a nuestro invitado Caudillo.

Por lo que se refiere a los comerciantes e industriales de los pueblos de la provincia, éstos deberán remitir con la mayor brevedad posible a esta Cámara la expresión de la cantidad con que quieren contribuir y el nombre de la persona o empresa donante. El importe de la cantidad suscrita será remitido por giro postal, telegráfico o en la forma más conveniente, al Sr. Tesorero de esta Cámara, con la indicación de que está destinado a la suscripción de referencia.

En cuanto a los comerciantes e industriales de la capital, les será pasada la oportuna lista para su inscripción.

MUJER:

¿Eres española? y ¿desearías casarte con un francés?

NOTICIAS

Brillantes Fiestas en Almazán. En la importante villa de Almazán tendrán lugar el próximo domingo, día once, las siguientes fiestas:

Por la mañana. Solemne acto religioso en acción de gracias por la victoria. Misa de campaña, con asistencia de los Ayuntamientos y Cruces parroquiales de cincuenta pueblos de la comarca, en la que predicará el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Burgo de Osma, don Filiberto Díez.

Por la tarde. Gran concentración de la Falange comarcal y sus sindicatos, en la que hablará el Delegado Provincial de Propaganda y, seguramente, un Delegado de la Nacional.

Tanto a los actos de la mañana como a los de la tarde, asistirán los Excmos. Sres. Gobernadores civil y militar de la provincia, Jefe Provincial del Movimiento y Jerarquías provinciales. Un servicio de altavoces asegurará la fácil audición.

Fallecimientos. — El domingo último dejó de existir en Soria, a los ochenta y dos años de edad, la respetable señora doña Filomena Marín Varea.

Testimoniamos a los apenados hijos y demás familia de la finada nuestro sentido pésame.

—En la villa de Olvega falleció, a los setenta y cinco años de edad, el estimado señor don Celerino Sánchez Andiano.

Enviarnos a sus apenados hijos Alejandra y Felipe, hermano Satorio y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

—En Zárbes dejó de existir, a los sesenta y tres años de edad, el respetable señor don Indalecio García Martínez.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada esposa doña Gregoria Calvo e hijos y les deseamos resignación para sobrelevar esta desgracia.

—En Nafraia la Llana falleció, el día 3 del actual, a los ochenta y tres años de edad, el respetable señor don Tiburcio López García.

Descansen en paz el finado y reciban su apenada esposa doña Ciriaca García e hijos la expresión de nuestra condolencia.

Cordial saludo. — Después de cumplir sus deberes militares con la Patria, hemos tenido el placer de saludar a nuestro querido amigo y colaborador de este periódico el odontólogo don Víctor Higes.

Boda. — En la tarde del domingo último se verificó, en la Ermita de Nuestra Señora la Virgen del Mirón, el enlace matrimonial de la bella señorita Isidra Jiménez, hija del conocido industrial de esta plaza don Gregorio Jiménez, con el estimado joven soriano don Justo Ortega.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

Muerto por la Patria. — En el frente de Teruel ofreció gloriosamente su vida por Dios y por la Patria el heroico combatiente soriano Nicasio Verde Calvo, tan querido y admirado por sus jefes y compañeros por su valor y virtudes patrióticas.

El día treinta y uno de mayo último se celebraron en la iglesia parroquial de Nafraia la Llana funerales en sufragio de su alma, acudiendo todo el vecindario y numerosas personas de los pueblos limítrofes.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su afilida esposa doña Victoria Soria, padre don Gregorio y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del valeroso combatiente.

La circulación. — Todavía no se han dado cuenta algunos conductores de camiones y coches de turismo de que por las calles céntricas de la población no se puede marchar a más de diez kilómetros por hora.

Tampoco los ciclistas se deciden a practicar el deporte en lugares alejados de la ciudad, sino que lo siguen practicando en las calles céntricas, atropellando a señoras y niños sin ninguna clase de consideración.

Muerto en acto de servicio por la Patria. — El día cuatro del actual dió su vida por Dios y por la Patria, en acto de servicio, en Murcia, el heroico joven de Soria José Cacho Carballido, Alférez piloto del Arma de Aviación, que se distinguió en numerosas acciones de guerra durante la lucha de liberación de España.

La muerte del valeroso joven José Cacho, al ser conocida en nuestra ciudad, causó profundo y unánime sentimiento, constituyendo el entierro, verificado en la mañana de ayer, trasladando los restos del heroico aviador al Cementerio Católico de Soria, una verdadera manifestación de duelo.

Presidieron éste el padre del finado, don José Cacho, Secretario de la Diputación; los Excelentísimos Sres. Gobernadores civil y militar; Jefe provincial, local y de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; Presidente de la Diputación; Alcalde de Soria y otras autoridades.

Asistió al fúnebre acto una sección de Flechas y otra del Regimiento de Infantería de Valladolid, que desfilaron ante el cadáver.

El Gobernador militar ordenó que formaran las fuerzas frente a la tumba y pronunció las siguientes palabras: "Don José Cacho Carballido, y el público contesta: ¡Presente! Sigue el señor Rodríguez Arnau diciendo: Muerto en acto de servicio, por Dios y por la Patria, a bordo de su aeroplano, y el público repite: ¡Presente!"

Expresamos nuestro sentido pésame a los afligidos padres del finado, don José Cacho y doña Esther Carballido, hermanos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

BAR ESPAÑA
 Salón adecuado para verano. Meriendas económicas. Exquisito café. Esmerado servicio para bodas y bautizos. Precios económicos. Caballeros, 27.—Soria.

Primera Comunión. — El domingo último se celebró en el templo de Nuestra Señora del Espino la solemne ceremonia de tomar la Primera Comunión numerosos niños sorianos.

Terminado tan brillante acto, los niños fueron obsequiados con excelente desayuno, servido con gran esmero por el "Bar España".

Soldado soriano muerto. — En las cercanías de Muel (Zaragoza) falleció ayer, en acto de servicio, por Dios y por la Patria, el valeroso soldado de Soria, perteneciente al Cuerpo de Aviación, Antonio Sanz Benito, cuyo entierro se verificará esta tarde, a las cinco, en nuestra ciudad, a donde ha sido trasladado el cadáver para recibir cristiana sepultura en el Cementerio Católico.

Esta desgracia ha causado en Soria gran sentimiento.

Expresamos a la afligida madre, hermanos y demás familia del finado nuestro sincero pésame por tan dolorosa pérdida.

Importantes donativos. — El Marqués de Amurrio ha entregado al Generalísimo Franco quinientas mil pesetas como donativo para la suscripción nacional. Otra cantidad igual de medio millón de pesetas y con el mismo destino ha sido donada por el Vizconde de Eza.

Función de La Minerva. — El viernes celebrará su función anual con Misa de exposición a las 11 y sermón por el M. I. Sr. Magistral de esta Colegiata, quedando expuesto el Santísimo hasta las 6 de la tarde, en que se cantarán Vísperas solemnes y, acto seguido, Procesión eucarística por las calles de costumbre.

Inspección de Primera Enseñanza de Soria. — El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama que dirige a esta Inspección, dice lo que sigue:

"Con el fin de proveer plazas Maestros y Maestras Grupo escolar "Andrés Manjón", Madrid, sírvase V. S. anunciar concurso entre Maestros propietarios esa provincia que procedan escuelas Ave María, Granada y Sargentos, remitiendo instancias esa Inspección, plazo veinte días, pasados los cuales remitirá informadas V. S. a Inspector-Jefe Madrid, quien las cursará esta Jefatura para resolución definitiva".

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Maestros a quienes pueda interesar la presente convocatoria.

Por la Junta de Inspectores, la Secretaria, Aurelia Gil.

NUOVA PELUQUERIA DE SENORAS "LA PERMANENTE"
 Se hace toda clase de trabajos con aparatos modernos. Ofrece al público sus servicios en la calle General Mola, 71, pral. Soria. CARMEN VAREA

Aniversario. — El día 12 del corriente se cumple el primer aniversario de la defunción de doña Margarita Minguez.

El funeral que se celebrará en Covarrubias (Soria) el citado día 12, y la misa que se dirá en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, a las 8 y media, se aplicarán por su eterno descanso.

Reiteramos nuestro pésame a su esposo don Victoriano Ruiz, hijo, hermano y demás familia.

Solemnes cultos a San Antonio en Santo Domingo. — Con gran esplendor y nutridísima concurrencia de fieles devotos de San Antonio, comenzó el domingo pasado, en la iglesia franciscana de Santo Domingo, el solemne Novenario en honor de San Antonio de Padua. Todos los días, por la mañana, a las ocho y media, habrá Misa de comunión general en la que se hará también el "Ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las siete y media, función solemne de la Novena en la que predicará, como lo viene haciendo todos los días, el elocuente orador sagrado Fr. Julián Alústiza, franciscano del Convento de Valladolid.

A los Terciarios franciscanos y a los socios de la Pia Unión Antoniana. — Se recuerda a todos los Terciarios franciscanos y a todos los que pertenecían a la Pia Unión de San Antonio que a la procesión del Corpus, lo mismo que a la procesión organizada para el próximo sábado en la iglesia de Santo Domingo, han de asistir con su santo Escapulario o con la insignia de la Pia Unión Antoniana, respectivamente. Se ruega, pues, a todos la asistencia a estas procesiones con su correspondiente insignia religiosa.

Segundo aniversario EL SENOR D. Prudencio García de Miguel
 MAESTRO NACIONAL
 Falleció en Retortillo el día 8 de junio de 1937
 Después de recibir los auxilios espirituales
 D. E. P.

Su apenada esposa doña María de las Mercedes García Sanz; hijos Jesús, Pray Juan (A. P.), María e Iluminada; hija política Elena Martínez; hermana doña Juana; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.
 Soria y junio de 1938.
 Las misas que el día 8 se celebran en la Capilla de las Siervas de Jesús, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Solemnidades religiosas en Almazán

Función de gracias por la Victoria española sobre el marxismo en Ntra. Sra. de la Llana, de Almazán

Nuestro querido y respetado señor Obispo en la Rogativa que, con motivo de la guerra española contra el marxismo internacional, tuvo lugar en Gómara el año mil novecientos treinta y siete, al oír este cantar: "Querido Señor Obispo—veríamos con placer—que a la Virgen de la Llana—Vuecencia viniera a ver", por el que se le invitaba a que visitara el Santuario de la Llana a su paso de Gómara a Soria (como así lo hizo), pronunció, acaso inspirado por la Virgen de la Llana, estas palabras, en voz alta, para que las oyeran todos: "Si, iré, e iremos todos los que estamos aquí. Y se celebrará función solemne, tan solemne como ésta, o más, el día feliz que consigamos la Victoria".

Ha llegado el día tan ansiado. Se ha conseguido la Victoria y el EXCMO. SR. DON TOMAS GUTIERREZ, OBISPO DE OSMÁ, fiel a su palabra (lo prometido es deuda, dice en carta cariñosa) vendrá a Almazán el DIA 18 DE JUNIO a dar gracias a la Virgen de la Llana por tan gran beneficio.

No necesitáis acicate que os mueva a asistir a esta Función; bastante es la iniciativa, el deseo del Prelado, que para todos nosotros es un mandato; bastante es vuestra devoción. Pero si necesitárais palabras de estímulo, no tendríamos más que transcribir aquí las de otro venerable Obispo de Osma insertas en el Boletín eclesástico del año 1902.

Dice este señor: "En el Santuario de Almazán, a donde hoy nos llama y llevará a muchos la devoción a María, bien podemos decir que ha puesto la Señora su trono de misericordia; para comunicar sus gracias abundantísimas a cuantos acuden a pedir las y se postran ante su antiquísima y venerada imagen de La Llana, santo orgullo de Almazán, y reverenciada también por otros muchos pueblos. De la devoción a ella en su bellísima y dádivas que le han ofrecido numerosos exvotos que le do presentados, la multitud de fieles que la visitan, las oraciones que en su presencia se rramado, las gracias que obtenido.

Allí, donde vosotros breve con vuestro Prelado de muchos de vuestros troso padres, quienes pudieran las mercedes que alcanzáis. ¡Que la peregrinación sea un acto digno de la fe de cesis Oxomense! La Virgen llama a su predilecto de La Llana y con amor nos dice (Paral Mis ojos y mis oídos abiertos para escuchar las nes que se me dirigen a lugar".

No necesitáis exhortación basta con que recordéis los lagros de esta Virgen y contaros: vuestros abuelos veces que a ella habéis en concordia en los tiempos de sequía o peste, las promesas que vuestras hicieron cuando os viera visima enfermedad... Mirad exvotos que penden de sus des, y os parecerá que sale un quejido de dolor, que cibe el palpitar de un suplicante, y rueda una de agradecimiento.

Acudid los 66 pueblos Concordia con vuestras religiosas, con vuestras des eclesísticas y civiles, mos todos gracias muy a Dios que, por mediación Madre María Santísima, medio de nuestro Generalísimo, fuerzas a sus órdenes, nado la Victoria.

El Párroco y el Alcaide de Almazán.

ANUNCIOS

PIEZAS
 de recambio para todas las marcas de SEGADORAS - ATADORAS.

Repuesto FAHR
 Schmidt y C. S. L.
 Santo Tomé, 1 SORIA, Telf. 39

TERNERO y TERNERA — Se venden, recién nacidos.
 Informarán: calle San Martín, número 5, Soria.

GUARDA. — Se necesita para este pueblo, desde el 29 de junio del año actual hasta igual fecha del año próximo, pastor para el ganado cabrío, unas 220 cabezas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solicitudes al Sr. Alcalde de este pueblo hasta el día 15 del actual.

Valdeagua del Cerro, 6 de junio de 1939.—El Alcalde, Nicolás Artiga.

DINAMO. — Se desea vender en buenas condiciones de potencia 3.000 W. 261 amperes 115 vol. 1.450 revoluciones por minuto, y también se vende una pequeña cantidad de cobre forrado.

Dirigirse a Victoriano Corredor, en Tardelcuende.

SE ALQUILA casa bien situada, propia para veraneantes, en el pueblo de San Andrés de Soria.

Para tratar, con Felipe García, en General Mola, 14, tienda. Soria.

PASTOR.—Se necesita para la vieja de este pueblo, desde esta fecha hasta el día 12 de octubre próximo.

Para tratar, dirigirse al Sr. Alcalde.

Allud, 5 de junio de 1939. Año de la Victoria.— El Alcalde, Lorenzo Calavia.

chios pueblos. De la devoción a ella en su bellísima y dádivas que le han ofrecido numerosos exvotos que le do presentados, la multitud de fieles que la visitan, las oraciones que en su presencia se rramado, las gracias que obtenido.

Allí, donde vosotros breve con vuestro Prelado de muchos de vuestros troso padres, quienes pudieran las mercedes que alcanzáis. ¡Que la peregrinación sea un acto digno de la fe de cesis Oxomense! La Virgen llama a su predilecto de La Llana y con amor nos dice (Paral Mis ojos y mis oídos abiertos para escuchar las nes que se me dirigen a lugar".

No necesitáis exhortación basta con que recordéis los lagros de esta Virgen y contaros: vuestros abuelos veces que a ella habéis en concordia en los tiempos de sequía o peste, las promesas que vuestras hicieron cuando os viera visima enfermedad... Mirad exvotos que penden de sus des, y os parecerá que sale un quejido de dolor, que cibe el palpitar de un suplicante, y rueda una de agradecimiento.

Acudid los 66 pueblos Concordia con vuestras religiosas, con vuestras des eclesísticas y civiles, mos todos gracias muy a Dios que, por mediación Madre María Santísima, medio de nuestro Generalísimo, fuerzas a sus órdenes, nado la Victoria.

Allí, donde vosotros breve con vuestro Prelado de muchos de vuestros troso padres, quienes pudieran las mercedes que alcanzáis. ¡Que la peregrinación sea un acto digno de la fe de cesis Oxomense! La Virgen llama a su predilecto de La Llana y con amor nos dice (Paral Mis ojos y mis oídos abiertos para escuchar las nes que se me dirigen a lugar".

No necesitáis exhortación basta con que recordéis los lagros de esta Virgen y contaros: vuestros abuelos veces que a ella habéis en concordia en los tiempos de sequía o peste, las promesas que vuestras hicieron cuando os viera visima enfermedad... Mirad exvotos que penden de sus des, y os parecerá que sale un quejido de dolor, que cibe el palpitar de un suplicante, y rueda una de agradecimiento.

Acudid los 66 pueblos Concordia con vuestras religiosas, con vuestras des eclesísticas y civiles, mos todos gracias muy a Dios que, por mediación Madre María Santísima, medio de nuestro Generalísimo, fuerzas a sus órdenes, nado la Victoria.

El Párroco y el Alcaide de Almazán.

ANUNCIOS

MAQUINA DE COSER
 ger, para zapatero, se desea der. Dirigirse a Jerónimo guel, en Pozuel de Ariza (goza).

LECCIONES para Bazar, to, todos los cursos, en Bernardo Robles, núm. 1 do, segundo.

PERDIDA.— El sábado do se extravió un cordón mercado de Almarza, con fiales de un agujero en caña y una pega que no se El que lo haya recogido comunicará a Valentín, el de Almarza.

CORREA.—Vendo correa ro camello, 13 m. largo, anchura 10 m/m espesor. Para tratar, dirigirse al tario de Pozuel de Ariza (goza).

YUNTAS. — Vendo e por ganado vacuno dos bueyes de labor. Para tratarse Díez, en Gómara (Soria).

OVEJAS.—Se venden jas de toda edad, con borregos, en buenas condiciones. Para tratar, con don Frias, en Lodares de Osmá.

NEUMOCOL
 El mejor jarabe para tirar toda clase de enfriamientos, cura radicalmente la bronquitis, etc.

De venta en FARMACIA

1000

1000

1000

1000

1000

1000

1000

1000